
ТЕСТ ЗА ИЗХОДНО НИВО

1 	 Годината 1492 се приема за условно начало на Новото време заради:

А) победата на Франция в Стогодишната война
Б) откриването на Америка от Христофор Колумб 
В) превземането на Константинопол от османците
Г) извършването на първото околосветско пътешествие 

2 	 След „Славната революция“ Англия се превръща в:

А) ограничена монархия					  Б) федерална република
В) президентска република				 Г) абсолютна монархия

3 	 Кой мислител от Просвещението излага идеята за независими и взаимно контролиращи се три власти в 
държавата – законодателна, изпълнителна и съдебна?

А) Дени Дидро						 Б) Жан-Жак Русо
В) Франсоа Волтер					 Г) Шарл-Луи Монтескьо

4 	 Кое твърдение за живота и идеите на Георги Раковски е вярно?

А) Организира в Букурещ Български революционен централен комитет.
Б) Определя организирането на чети като средство за освобождение на България.
В) Предлага организирането на конспиративна мрежа от комитети в българските земи.
Г) Предвижда свободна България да бъде република, чиито граждани са равноправни.

5 	 На коя политическа идеология принадлежи идеята за преразпределение на благата с цел създаване на 
по-справедливо общество?

А) консерватизъм	 Б) либерализъм		 В) социализъм		 Г) анархизъм

6 	 Кое твърдение е вярно според информация-
та от картата „Възстановена България според 
Санстефанския и Берлинския договор“?

А) Санстефанският договор предвижда Северна Добру-
джа да бъде част от българската територия.
Б) Значителна част от Тракия между градовете Скопие, 
Охрид и Солун е върната на султана според решенията 
в Берлин.
В) Границите на Източна Румелия са определени от Сан-
стефанския договор.
Г) Берлинският договор отстъпва част от западните бъл-
гарски земи на Сърбия.

7 	 Кое нововъведение е характерно за Втората индустриална революция?

А) предачната машина 					  Б) парният локомотив 
В) електрическата крушка				 Г) фабричното производство

8 	 В коя двойка историческа личност – понятие, което я характеризира, е допусната ГРЕШКА?

А) Петър І Велики – самодържавие			 Б) Оноре дьо Балзак  – Романтизъм
В) Франсоа Волтер – Просвещение			 Г) Ото фон Бисмарк – национализъм 
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9 	 Към кой стил на изобразителното изкуство принадлежи картината на художника Пол-Огюст Реноар?

А) импресионизъм 
Б) класицизъм 
В) реализъм					
Г) барок

10 	 Кое твърдение е ГРЕШНО?

А) Джордж Вашингтон е избран за първи президент на САЩ.
Б) Реформацията в Англия довежда до появата на Лутеранската църква.
В) Гражданският кодекс на Наполеон осигурява равенство пред закона.
Г) Причина за Великите географски открития е разпространяването на християнството.

11 	 Разгледайте френската сатирична рисунка от ХVІІІ в. и отговорете на въпросите. 

А) Кое съсловие представлява всеки от персонажите? 

Б) Какво е отношението към единия от изобразените персонажи? 

В) Какви са последиците от това отношение за френското общество? 

12 	 Прочетете откъса от документа и отговорете на въпросите.

„Похвала за ХІХ-и век, най-вече за развитието на естествените науки и за приспособяването им в практическия 
живот. Похвала, че в него електричеството и пàрата направили чудеса. Похвала, че той се отличава със свободолю-
бивите стремежи на съвременните поколения. Похвала, че народите напредвали, че правителствата били принудени 
да отстъпят пред пороите на съвременните свободолюбиви идеи.“

По статията на Марко Балабанов „ХІХ век“, 14 януари 1876 г.

А) Кои открития от ХІХ век впечатляват автора? 

Б) Върху кои политически промени акцентира той? 

В) В кой момент от развитието на възрожденските процеси в българското общество е написана статията?

13 	 Отговорете писмено на следния исторически въпрос: „Кои са характеристиките на политическите 
модели на САЩ и Англия в края на XVIII век?“. Използвайте следните опори: 1. Каква е формата на държав-
но управление? 2. Как е осъществено разделението на властите? 3. Какви са структурата и функциите на зако-
нодателния орган? 4. Какви са функциите на държавния глава? 5. Кое според вас е най-голямото предимство на 
всеки от двата политически модела?




